

«اقتصاد مقاومتی: تولید - اشتغال»

سیاسی

تابلمو

معاونت سیاسی

نماینده‌گی ولی فقیه در سپاه

www.basirat.ir

قهوه داغ!

گفت: مدعیان اصلاحات در یک حرکت هماهنگ به آقای جهانگیری توصیه کرده‌اند که از دولت آقای روحانی کناره‌گیری کند! گفتم: چرا؟! برای چی؟! گفتم: می‌گویند دولت هیچ دستاوردی نداشته است بنابراین اگر قصد داری برای سال ۱۴۰۰ نامزد ریاست جمهوری بشوی باید استعفا بدهی تا ناکارآمدی دولت به حساب تو نوشته نشود! گفتم: بیشترین ناکارآمدی‌ها را همین اصلاح‌طلبان و کارگزارانی‌ها به دولت تحمیل کرده‌اند مگر یادشان رفته که هر انتقادی را به حساب مخالفت با دولت می‌نوشتند و خطاهای روحانی را دستاورد! جا می‌زدند؟! گفتم: این هم یکی دیگر از صدها نمونه بی‌صدقتی اصلاح‌تجی‌ها و کارگزارانی‌ها و نان به نرخ روز خوردن آنها. دولت روحانی را به این روز انداخته‌اند حالا می‌خواهند از مسئولیت خرابکاری‌های خود فرار کنند! بی‌خود نبود که دولت آقای روحانی را رحم اجاره‌ای خود می‌دانستند! گفتم: یک مرد انگلیسی می‌گفت: با نامزد تمسیم گرفتیم خودمان را درون رودخانه تا بمز لندن بیندازیم، نامزد درون آب پرید و من ... هوا خیلی سرد بود، به خانه رفتم و با یک فنجان قهوه داغ، خودم را گرم کردم! خیلی چسبید!

سال چهارم / شماره ۵۷۱ / شنبه ۱۱ آذر ماه ۱۳۹۶

ما مسئولان نظام جمهوری اسلامی باید از کم‌کاری خود آموزش خداوند را طلب کنیم

رهبر معظم انقلاب در بخشی از پیام به اجلاس سالانه‌ی زکات فرمودند: «فراهم‌سازی همایش سالانه برای ترویج زکات را باید یکی از بزرگ‌ترین توفیقات الهی و نشانه‌ی فضل و رحمت پروردگار به جمهوری اسلامی دانست. اهمیت والای این فریضه‌ی بزرگ که مکرراً در قرآن در کنار نماز از آن یاد شده است، ایجاب می‌کند که بسیار پیش از این به اقامه‌ی آن پرداخته شود. ما مسئولان نظام جمهوری اسلامی باید از کم‌کاری خود در این باره آموزش خداوند را طلب کنیم و به عفو او پناه ببریم. اکنون که به همت برخی عزیزان، چند سالی است موضوع زکات پیگیری می‌شود، لازم است مسئولان همه‌ی بخشهای مرتبط دولتی، همکاری همه‌جانبه‌ی خود را مبذول دارند. قرآن در ستایش مجاهدان راه حق، کارکرد آنان را پس از پیروزی، اقامه‌ی صلات و ایتاء زکات و امر به معروف و نهی از منکر میدانند و در حقیقت، نخستین و مهم‌ترین وظایف آنان را در هنگام تشکیل حکومت معین می‌کند. این جایگاه برجسته‌ی زکات است. نظام جمهوری اسلامی برای تحقق احکام اسلامی و تشکیل مجتمع اسلامی پدید آمده است، پس باید این فریضه‌ی بزرگ را در سرلوحه‌ی برنامه‌های خود گذارد. باید اعتراف کنیم که در این زمینه کار تحقیقاتی و معرفتی نیز در سطح نیاز و ضرورت انجام نگرفته است. بحث فقهی زکات، امروز می‌تواند آفاق گسترده‌تری از همه‌ی آنچه در کتب گذشتگان هست، در پیش چشم باحثان و محققان بگشاید.»

یکی از عیوب کار ما همیشه انفرادی کار کردن است

رهبر معظم انقلاب اسلامی در دیدار دست‌اندرکاران کنگره قرآن و علوم انسانی که در تاریخ یک خرداد ۹۶ برگزار شده بود؛ فرمودند: یکی از عیوب کار ما اهل حوزه، همیشه انفرادی کار کردن بوده؛ ... درحالی که در دنیا - بخصوص دنیای غرب - این جور نیست؛ آنجا کارهای مشترک، زیاد انجام می‌گیرد. حتی گاهی مثلاً فرض کنید کارهایی طراحی می‌شود که از ده‌ها جزء یک محصول واحد، هر جزئی به یک مجموعه‌ای واگذار می‌شود؛ بعد کسانی هستند که آن محصولات کار این مجموعه‌ها را می‌گیرند و آن محصول نهایی را از مجموع اینها به دست می‌آورند؛ یعنی این جور طراحی می‌کنند. خوب، پیدا است که این جور کار کردن آثارش خیلی بهتر و بیشتر است... مسئله‌ی قرآن و مرجعیت قرآن و رجوع به قرآن و استفهام از قرآن در مسائل گوناگون فکری و عملی و اجتماعی و سیاسی و حکومتی و مانند اینها، خیلی چیز مهمی است. ما واقعاً در این زمینه‌ها کم‌کاریم؛ واقعاً کم‌کاری داریم، [و در زمینه‌ی] تدبیر در قرآن برای کسانی که اهل تدبیرند؛ [این] نشان می‌دهد که ما خیلی خودمان را محروم کرده‌ایم از آیات الهی و از رهنمودهای آیات الهی در زمینه‌های گوناگون؛ خوب، خود این مرجعیت قرآن برای این مسئله‌ی مهم، یک موضوع اساسی و حساس است... حقاً و انصافاً این کارهایی که امروز به وسیله‌ی فضلی جوان و نواندیش قم دارد انجام می‌گیرد خیلی باارزش است؛ خیلی. بنده گاهی اوقات که می‌بینم و مشاهده می‌کنم - انگیزه‌ها را، یا حرف‌ها را، یا کارها را انسان نگاه می‌کند - واقعاً خدا را شکر می‌کنم. یک وقتی بود که در قم این چیزها به ذهن بعضی‌ها می‌آمد - چنین نبود که خالی‌الذهن محض باشند؛ نه، یک چیزهایی به ذهنشان می‌آمد - اما مثل رؤیا بود، واقعاً مثل رؤیا بود [برای] آدم و امید اینکه این چیزها ممکن است تحقق پیدا کند؛ در قم، یا در غیر قم، در حوزه‌های علمیه آدم واقعاً امید نداشت؛ امروز خوشبختانه تحقق پیدا کرده؛ امروز حرکت عمومی آغاز شده. حالا اشکالاتی هست، ایرادهایی داریم.

**وطن امروز** مکررون شرط گذاشت

امانوئل مکررون، رئیس‌جمهور فرانسه سرانجام حرف دلش را زد. او که پیشگام اروپایی‌ها پیگیر مذاکره با ایران برای محدود کردن برنامه دفاع موشکی تهران و همینطور عقب‌نشینی ایران از سیاست‌های منطقه‌ای خود بوده، در تازه‌ترین اظهارنظر خود گفته است فرانسه شریک ایران نیست؛ روابط فرانسه با ایران حول برجام است و این توافق باید با یک توافق جدید درباره برنامه موشکی «تکمیل» شود. به عبارتی رئیس‌جمهور فرانسه تلاش کرده با این اظهارنظر بگوید روابط با ایران محدود است و تداوم آن مشروط به تکمیل برجام با یک توافق موشکی است. اظهارنظر توهین‌آمیز مکررون در حالی است که آن بخش از صحبت‌هایش درباره تکمیل شدن برجام به معنای مشروط کردن حمایت آنها از توافق هسته‌ای ایران و ۵+۱ است. این همان چیزی است که فرانسوی‌ها از ابتدای روی کار آمدن دولت مکررون دنبال می‌کنند و در این مسیر با دولت آمریکا نیز اتفاق نظر دارند. ایده فرانسوی‌ها این است که با حفظ برجام، یک توافق جانبی بر سر برنامه موشکی ایران شکل گیرد. حال مکررون از تعبیر «تکمیل» استفاده کرده و گفته است برجام بدون توافق موشکی، ناقص است.

**افسوس موگرینی از موشکی نشدن برجام**

موگرینی روز جمعه در سخنرانی خود در کنفرانس بین‌المللی گفت و گوهای مدیترانه‌ای در رم ایتالیا تأکید کرد که محدود کردن مذاکرات با ایران، به مسئله هسته‌ای درست بود یا اشتباه اکنون باید آن را به طور کامل اجرا کرد. موگرینی با اینکه از اجرای برجام حمایت کرده است اما نسبت به برخی مسائل که می‌توانست در توافق هسته‌ای ایران مورد بحث قرار بگیرد ولی بنا به دلایلی مطرح نشده است، افسوس خورد و گفت: «مسائل دیگری هستند که در چارچوب این توافق نیستند و می‌توان درباره آنها رایزنی کرد، اما تصمیم بر این بوده که این توافق تنها مسائل هسته‌ای را شامل شود. اینکه این اشتباه بود یا صحیح، اکنون بحثی است که به تاریخ پیوسته است، زیرا این تصمیم که مذاکرات صرفاً به موضوع هسته‌ای محدود شوند به ۱۴ سال پیش برمی‌گردد. شاید من شخصاً فکر می‌کردم که رایزنی درباره مسائل منطقه‌ای می‌تواند یک نقطه شروع خوب باشد، چون در نهایت، مشکل این است که خاورمیانه و کشورهای خلیج [فارس] نیازمند این هستند که معماری امنیتی خود را شکل بدهند. اما این تصمیم در آن موقع گرفته نشد و مقرر شد مذاکرات صرفاً به مسئله هسته‌ای محدود شوند و اکنون این چیزی است که ما داریم، اما لغو توافقی که در موضوع هسته‌ای کارساز است هیچ یک از ما را در موقعیت بهتری قرار نمی‌دهد.»

جمهوری اسلامی شکست کامل طرح عربستان در لبنان

طرح دولت عربستان در به تشنج کشاندن لبنان، بطور کامل با شکست مواجه شد. میشل عون، رئیس‌جمهور لبنان در دیدار با نخست‌وزیر ایتالیا گفت: «لبنان، بحران بعد از استعفای سعد حریری را پشت سر گذاشته است.» سعد حریری حدود یکماه قبل به دستور عربستان استعفا داد ولی با تدبیر مسئولین لبنانی به ویژه سید حسن نصرالله، طرح به تشنج کشاندن لبنان که هدف اصلی عربستان از استعفای حریری بود، خنثی شد و حریری اکنون می‌گوید استعفا را بطور کامل پس خواهد گرفت.

**راز شکست طرح‌های بن سلمان در منطقه**

پیروزی ایران برابر داعش باعث شد تا محمد بن سلمان شرایط غرب آسیا را با شرایط قبل از جنگ دوم جهانی بسنجد. اما حقیقت پنهان شده‌ی پشت این حرف، نشان از شکست پروژه اسلام غربگرا در برابر اسلام انقلابی دارد. او شکست طرح‌های خود در منطقه را، ناشی از پیروزی اسلام انقلابی در منطقه می‌داند. لذا بخش زیادی از گفتگو با نیویورک تایمز به این مسئله پرداخته شد. ۱- محمد بن سلمان ایران را مقصر افراط‌گرایی عربستان می‌خواند. ۲- اسلام اباحه‌گر: بن سلمان سعی دارد تا اسلام اباحه‌گر را اسلام اصیل برشمارد، او می‌گوید: زمان پیغمبر در عربستان نماینده موزیکال اجرا می‌شد، زن و مرد با هم معاشرت می‌کردند و پیامبر با همه این موارد موافق بودند. ۳- شکست بحران یمن: اسلام انقلابی تنها مشکل بن سلمان برای حل بحران یمن است، او معتقد است تا زمانی که انصارالله طرفدار تفکر اسلام انقلابی است، بحران یمن هیچ راه‌حل دیگری جز جنگ ندارد. ۴- شکست طرح آشوب لبنان: او در این مصاحبه سعی داشت شکست طرحش در فتنه‌انگیزی لبنان را پنهان و حزب‌الله را دلیل استعفای حریری عنوان کرد. او راه‌حل شکست‌های خود در منطقه را مبارزه مداوم و بی‌تسامح با اسلام انقلابی می‌داند.



فرسان زمره های کناره گیری جهانگیری؛ شایعه یا واقعیت

همزمان با پرننگ تر شدن نقش واعظی در دولت و کمتر شدن حضور جهانگیری در برنامه ها و فعالیت های دولت دوازدهم زمره های استعفای معاون اول اصلاح طلب رئیس جمهور شنیده می شود. محمدعلی ابطیچی چهره سیاسی اصلاح طلب چندروز پیش در گفت و گویی اظهار کرد: اگر کاندیداتوری آقای جهانگیری قطعی است باید از دولت جدا شود و فاصله بگیرد در این صورت شرایط بهتری برای رای آوردن خواهد داشت. سایت مشرق نیز در گزارشی این موضوع را یک اظهار نظر شخصی ندانست و تأکید کرد: در برخی محافل اصلاح طلبی از استراتژی سخن به میان آمده است که در پی اجرای آن بایستی اسحاق جهانگیری از سمت معاون اولی کناره گیری کند تا جناح چپ بتواند در انتخابات ۱۴۰۰ دستان پری داشته باشد. روز پنج شنبه هم روزنامه اصلاح طلب آفتاب یزد در تیتیر یک خود خطاب به جهانگیری نوشت: «استعفا بده». با این حال واعظی در هفته گذشته شایعه اختلافش با جهانگیری را رد کرده و گفته است: هیچ اختلافی نه در این ۳ ماه گذشته و بلکه ۴ سال بین بنده و آقای جهانگیری نبوده است و بهترین رابطه را با هم داریم. خود جهانگیری البته تاکنون واکنشی به این حاشیه ها و شایعات نشان نداده است، این روزها هم که در اجلاس شانگهای در سوچی حضور دارد و باید منتظر بمانیم ببینیم وقتی بازگردد آیا موضعی در رد یا تایید این حاشیه ها خواهد گرفت؟

ترکیه الزامی به رعایت تحریم های آمریکا علیه ایران نداشت

به دنبال ادعای رضا ضراب درباره اینکه رجب طیب اردوغان و نیز نخست وزیر وقت ترکیه از مبادلات این کشور با ایران در دوران اعمال تحریم های آمریکا علیه تهران اطلاع داشتند، رئیس جمهوری ترکیه در اظهاراتی در این خصوص اعلام کرد: با توجه به اینکه تحریم های اعمالی علیه ایران (در آن زمان) فقط از سوی آمریکا بوده و سازمان ملل محدودیتی علیه این کشور اعمال نکرده بود، ترکیه نیز تعهدی به رعایت آنها نداشته است. رئیس جمهوری ترکیه در این خصوص گفت: ترکیه تحریم ها علیه ایران را نقض نکرده است. وی در ادامه افزود: جهان که فقط آمریکا نیست.

جامعہ خلاً انسانیت

به گزارش جام جم، پنجشنبه گذشته، تنها یک روز بعد از آن که مشخص شد انگلیس برای خروج از اتحادیه اروپا باید حدود ۶۰ میلیارد یورو به این اتحادیه پرداخت کند، ترزا می، نخست وزیر این کشور با امید کسب قراردادهای تجاری پرمفعت و «تقویت روابط تجاری» با شرکای خاورمیانه ای کشورش وارد ریاض شد و با وجود درخواست های فعالان حقوق بشر، به عربستان برای توقف بمباران یمن و پایان دادن به محاصره این کشور فشاری نیاورد. همزمان، رسانه های انگلیسی از برگزاری جلسه اضطراری پارلمان این کشور برای بررسی بحران انسانی در یمن و توجه نمایندگان مجلس عوام به این مساله خبر دادند. این رسانه ها گرچه تصویری از جلسه اضطراری روز پنجشنبه منتشر نکردند اما تصاویر بهت آوری که کاربران انگلیسی شبکه های اجتماعی از صحن تقریباً خالی مجلس عوام دست به دست کرده اند روایت تاسف بار دیگری از میزان توجه دستگاه حاکمه انگلیس به مسائل حقوق بشری ارائه می کند. تصاویر منتشر شده از جلسه روز پنجشنبه مجلس عوام انگلیس حاکی از آن است که از میان ۶۵۰ نماینده این مجلس، کمتر از ۴۰ نفر حاضر به شرکت در جلسه اضطراری بررسی بحران انسانی یمن شدند و باقی نمایندگان شاید ترجیح دادند آسیبی به مذاکرات خانم نخست وزیر در ریاض نزنند و ۵۰ میلیارد یورو جریمه خروج از اتحادیه اروپا را به جای جیب مالیات دهندگان انگلیسی، از فروش سلاح به عربستان سعودی تامین کنند.

نظر امام درباره دریافت جریمه دیر کرد

آیت الله نوری همدانی بایان اینکه در دنیا ربا غوغا می کند، تأکید کرد: دولت ها را همان رباخواران به وجود می آورند اما اسلام با ربا مخالف است و در ۷ جای قرآن درباره آن صحبت شده است، به بانک ها هر چه می گوئیم که دریافت دیر کرد ربا است گوش نمی دهند. وی با تأکید بر اینکه ربا موضوعی مخرب است، افزود: در زمان امام راحل که این مسئله بحث شد، ایشان فرمودند که دریافت جریمه برای یک بار ایرادی ندارد اما ادامه آن ربا بوده و حرام است. او گفت: مسئولیت نخبگان و مهندسان بسیار سنگین است باید سعی کنیم مملکتی بسازیم که خداوند گفته است، چرا که خداوند فرموده ما به کسانی تمکن می دهیم که منکرات را شناخته و جامعه را میرا از منکرات کنند.



تازه‌ترین اظهارات حاکم امارات درباره جزایر سه گانه ایران

خلیفه بن زاید آل نهيان حاکم امارات در چهل و ششمین سالروز ملی این کشور، خواستار گفت‌وگو با ایران درباره جزایر سه گانه شد. وی همچنین ضمن درخواست از ایران برای پذیرش رأی دادگاه‌های بین‌المللی درباره جزایر سه گانه، گفت که این امر تقویت امنیت و ثبات خلیج فارس را در پی خواهد داشت. آل نهيان ضمن اعلام حمایت از عربستان سعودی گفت که کشورش مخالف هرگونه دخالت خارجی که امنیت و ثبات کشورهای همچون عربستان و بحرین یا هر کشور دوست و برادر دیگر را هدف قرار دهد، است. جمهوری اسلامی ایران بارها اعلام کرده است جزایر سه گانه تنب کوچک، تنب بزرگ و ابوموسی متعلق به ایران است.

ایران فلین: با دستور ترامپ با روس‌ها مذاکره کردم

مشاور برکنار شده رئیس جمهوری آمریکا شب گذشته متهم به دروغگویی به «اف‌بی‌آی» شد و با پذیرش اتهام خود اعلام کرد با دستور ترامپ برای برقراری ارتباط با روس‌ها تلاش کرده است. به گزارش «ایران» به نقل از رویترز، مایکل فلین با پذیرش اتهام خود گفت که علیه ترامپ درباره پرونده ارتباط با روسیه در دادگاه شهادت می‌دهد. او تأکید کرد: برقراری ارتباط با روس‌ها دستور شخص دونالد ترامپ بود. در پی این رخداد، شاخص سهام بورس نیویورک سقوط کرد.

کیهان ترامپ: بحرینی‌ها فوق‌العاده‌اند کلی از ما سلاح خریدند!

رئیس‌جمهور آمریکا پس از امضای توافق‌هایی نظامی و اقتصادی با آل خلیفه که ارزش آن تا ۹ میلیارد دلار عنوان شده، نتوانست خوشحالی خود را پنهان کند و با ذوق زدگی کودکانه‌ای گفت، «بحرینی‌ها دوستان فوق‌العاده‌ای برای من هستند.» به نوشته رسانه‌های آمریکایی ترامپ پیش از این برخی شیوخ عرب حاشیه خلیج فارس را گاوهای شیردهی خوانده بود که باید آنها را دوشید! دونالد ترامپ در کنفرانس خبری مشترک با ولیعهد بحرین با ابراز خوشحالی از اینکه توانسته قرارداد پرسود فروش جنگنده‌های اف ۱۶ را با بحرینی‌ها امضا کند، گفت: «حضور ولیعهد بحرین در دفتر کار رئیس‌جمهور آمریکا افتخار بزرگی است، ما با همدیگر تجارت‌های زیادی داریم. آنها چیزهای زیادی از ما می‌خرند. در این سفر هم ۹ میلیارد دلار خرج کرده‌اند. سفر بسیار خوبی است و ما بابت آن تشکر می‌کنیم. ما رابطه دیرینه‌ای داشتیم و این رابطه، بهتر هم خواهد شد. می‌توانم این را بگویم که آنها دوستان فوق‌العاده‌ای بوده‌اند.» «سلمان بن حمد بن عیسی آل خلیفه»، ولیعهد بحرین هم گفت سفرش به واشنگتن در «صدها سال روابط حسنه» میان بحرین و آمریکا ریشه دارد و هر دو کشور از این رابطه بهره برده‌اند و ما در جست‌وجوی راه‌هایی برای تقویت آن خواهیم بود.

تپه‌ساز پاسخ محمدجواد لاریجانی به احمدی‌نژادها

محمد جواد لاریجانی با اشاره به اتهاماتی که از سوی فرقه زنبیلیه نسبت به او مطرح شده است گفت: حال در دوران "دسترسی دیجیتال" می‌توانیم بگویم ضمن اینکه دسترسی به مطالب علمی به نحو غیر مترقبه‌ای تسریع و تسهیل شده است، اما "هرزه‌گی" هم جهانگیر و جهان شمول شده است؛ چه "هرزه‌گویی" و چه "هرزه‌نگاری" و دیگر انواع هرزه‌گیها!

آرکان سکوت‌مان در برابر احمدی‌نژاد، علامت رضایت نیست

محمدنبی حبیبی، در واکنش به اینکه چرا اصولگرایان با توجه به گفتار و رفتار اخیر احمدی‌نژاد، سکوت اختیار کرده‌اند، گفت: معتقد به سکوت نیستم بلکه معتقد به بی‌اعتنایی اصولگرایان نسبت به احمدی‌نژاد هستم. دبیرکل حزب موتلفه تأکید کرد: یعنی تذکر اصولگرایان را خیلی مفید تلقی نمی‌کنم چون آقای احمدی‌نژاد ثابت کرده است که هرچه خودش به نظرش می‌رسد آن را حق مطلق می‌داند و تذکر و اظهار نظر خیلی در ذهن ایشان موثر نیست. وی افزود: بنابراین سکوت اصولگرایان مطلقاً نباید علامت رضایت از موضع‌گیری‌های احمدی‌نژاد تلقی شود. دبیرکل حزب موتلفه در پاسخ به اینکه آیا ممکن است سکوت اصولگرایان نسبت به اظهارات احمدی‌نژاد علیه لاریجانی این باشد که نسبت به ائتلاف او با اعتدالگرایان و اصلاح‌طلبان موضع دارند و موافق حذف لاریجانی‌ها هستند، اظهارداشت: اینکه حرف‌های احمدی‌نژاد مورد تأیید کامل همه اصولگرایان باشد اینگونه نیست و در مواردی هم که برخی از اصولگرایان تشخیص می‌دهند در مورد اظهارنظر یک شخصیتی سکوت کنند و این به هیچ وجه علامت رضا نباید تلقی شود.